

## CRG සඳහා තක්සේරුවක් අවශ්‍යයි (CRG NEEDS ASSESSMENT)

මෙම ස්වයං-නිර්ණිත මෙවලම යොදා ගනිමින් ප්‍රජා කණ්ඩායම්, සිවිල් සංවිධාන, හා අධි අවදානම් කලාප පුද්ගලයින් හට ඔවුන්ගේ CRG අවශ්‍යතා සපුරා ගැනීමටත්, ඤය රෝගය හා මැලේරියාව සම්බන්ධ ජාතික ක්‍රමෝපායික සැලැස්ම, ගෝලීය අරමුදල් ආශ්‍රිත දේශීය වැඩසටහන්, අරමුදල් අයදුම්, හා අරමුදල් ආකෘතිය නිර්මාණය වෙත ඔවුන්ගේ දායකත්වය (අඩු-වැඩි වශයෙන්) පෙන්වීමටත් අවස්ථාව උදා කර දෙයි.

දැනට පවතින අරමුදල් ආකෘතියට අනුව, ප්‍රජා හා මානව හිමිකම් පාදක කරගත් හා ලිංග පරිවර්තනය (CRG) වැඩසටහන් මේ සඳහා ඇතුළත් කිරීම ප්‍රවර්ධනයට විවිධ අවස්ථාවන් තිබේ. කෙසේ වෙතත්, CRG අවශ්‍යතා විවිධාංගීකරණය වී ඇත, ස්ත්‍රී-පුරුෂ සමාජභාවය ද අධි අවදානම් කලාප පුද්ගලයින් ද යන්න මත වෙන්වූ දත්ත, ක්‍රමෝපායික තොරතුරු, අරමුදල් ආකෘතිය නිර්මාණය කිරීමට ඔවුන්ගේ නියෝජනය, සංකල්ප සටහන වැඩිදියුණු කිරීමට අවශ්‍ය බහුමුළු ගැන්වීමේ හැකියා හා තාක්ෂණික කුසලතා මේ තුළ පවතින අභියෝග වේ. මෙම CRG ගැටළු වහා නිරාකරණය කිරීම වැදගත් වේ. මන්ද එමගින් ප්‍රජා කණ්ඩායම්, සිවිල් සංවිධාන, හා අධි අවදානම් ප්‍රජා ජාල හට තම අවශ්‍යතා සපුරා ගැනීමටත්, එම අවශ්‍යතා ඉදිරිපත් කර සහය ලබා ගැනීමට සුදුසු මූලාශ්‍ර හඳුනා ගැනීමටත් පහසු වේ.

### මෙම උපාංගය භාවිතා කළ යුතු අයුරු:

- මෙම උපාංගය භාවිත කිරීමට හොඳම ක්‍රමය නම් ගෝලීය අරමුදල හා බැඳී හෝ ගෝලීය අරමුදල් පාදක වූ දේශීය වැඩසටහන් හා සම්බන්ධ ප්‍රජා කණ්ඩායම්, සිවිල් සංවිධාන, හා අධි අවදානම් කලාප ජාල සමග කුඩා කණ්ඩායම් සාකච්ඡා ඇති කර ගැනීමයි.
- මෙහි අන්තර්ගත ප්‍රශ්න වලට සාමූහික පිළිතුරු සැපයීම යෝග්‍යයි. එලදායි අන්දමින් ඇතුළත් කිරීම (ක්‍රියාවලියට ඇතුළත් වූ හෝ ක්‍රියාවලියෙන් ඉවත් වූ පාර්ශව පිලිබඳ සත්‍ය තොරතුරු), එමෙන්ම ඔවුන් තුළ කොතරම් ගැඹුරට සහභාගීත්වයක් පවතින්නේ දැයි ගුණාත්මක හා සම්මුතික ප්‍රවේශයකින් මැනීම මෙමගින් සොයා ගත හැක. එය වඩාත් යෝග්‍යයි.
- ගෝලීය අරමුදල් ක්‍රියාකාරකම් හා ව්‍යුහ, NSP, හා දේශීය වැඩසටහන් පිලිබඳ අනුදැනුමක් තිබීම අත්‍යාවශ්‍යයි. ඔබට අවශ්‍ය විට තාක්ෂණික සහය ලබා ගැනීමට UNAIDS, WHO, CCM ලේකම් කාර්යාලය, කලාපීය සංවිධාන වැනි ආයතන සමග සම්බන්ධ වීම යෝග්‍යයි.
- මෙම උපාංගයට දක්වන ප්‍රතිචාර, ලබා දෙන ප්‍රදානයට හෝ අදාල රෝගයට අනුව වෙන වෙනම වාර්තා කර හෝ ලේඛණගත කර තිබිය යුතුයි (උදා: HIV සඳහා වූ ප්‍රදානය, HIV සහ ඤය රෝගය සඳහා වූ ප්‍රදානය, බහුදේශීය ප්‍රදාන වැනි). මෙමගින් ඇතිවන පැටලීම් නිරාකරණය කර ගත හැක.
- අවශ්‍යතා ඇගයීමේ ප්‍රතිඵල මෙරට ක්‍රියාත්මක වැඩසටහන් වල CRG-ආශ්‍රිත මැදිහත්වීම් ප්‍රවර්ධනය කිරීමෙහි ලා වූ සංයුක්ත නිර්දේශයන් සඳහා වූ හොඳ මූලාශ්‍රයකි. ප්‍රතිඵල නිසි පරිදි ලේඛනගත කර ඇති බවට තහවුරු කර ගන්න. මෙම උපාංගය ගෝලීය අරමුදල හා බැඳී දේශීය සංවාද සහ CCM අධීක්ෂණ කාර්යාලයකට වලට භාවිතා කිරීමට වැදගත් වේ.
- මෙම උපාංගය පවතින්නේ ඉංග්‍රීසි භාෂාවෙනි. එබැවින්, මෙහි අන්තර්ගතය පරිවර්තනය කිරීමට ඔබට සම්පත් දායකයෙකු හා ලේඛකයෙකු අවශ්‍ය වනු ඇත. ඇතැම් අවස්ථා වලදී අනිවිභාදනයක් පෙන්වුම් කලද, රෝග සම්බන්ධ අධි අවදානම් කලාප හා සිවිල් සංවිධාන පාර්ශවකරුවන් ඉහල ස්ථානයක පසුවන බව පෙනී යයි. පරතරයන් සහ විසඳුම් හඳුනා ගැනීම සඳහා, ඒවායේ ඇති CRG ගැටළු, අවශ්‍යතා සහ ප්‍රමුඛතා පිළිබඳ තොරතුරු යලි එක්රැස් කිරීම අවශ්‍ය වේ.